
Notulen van de vergadering van de Adviesraad sociaal domein SB van 19 februari 2026 
 
 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering. 
 
2. Jongeren Advies Raad (JAR) 19.30 uur - 20.15 uur 

Twee leden van de JAR waren aanwezig in onze vergadering. De JAR heeft nu 14 leden, 
ze willen naar 15. De leden vertegenwoordigen diverse leeftijden. De raad is  onderver-
deeld in vier werkgroepen. De leden komen voornamelijk uit Enkhuizen en Drechterland, 
Stede Broec is niet  vertegenwoordigd. De JAR is overkoepelend voor alle drie de ge-
meentes van SED. Ze zijn voornamelijk actief op Instagram en TikTok. De vraag van ons is 
of ze ook hun notulen en adviezen op de gemeente website kunnen plaatsen. Daar gaan 
ze naar kijken. 
Ze geven net als wij gevraagd en ongevraagd advies aan de gemeente. Ze krijgen vanuit 
alle drie de gemeentes geld om acties op te kunnen zetten. In het kader van de verkiezin-
gen gaan ze 12 maart in de Paus en bij Bantam met raadsleden in gesprek. In Enkhuizen 
waren ze nog bezig met het stationscafé. Dit om jongeren ook aan het stemmen te krij-
gen.  
De gemeente Enkhuizen is het meest actief om de JAR te betrekken bij zaken die spelen 
in de gemeente. Bij de andere twee gemeentes gebeurt dit minder. 
De JAR krijgt dezelfde stukken als wij en daarom kan het zinvol zijn om bij bepaalde  
adviezen samen op te trekken. Wij spreken dan ook af om onze agenda naar de JAR te 
sturen, zodat zij indien nodig  kunnen aansluiten bij onze vergadering. 
Wij bedanken de JAR-leden voor hun aanwezigheid. 
 

3. Vaststellen van de agenda  
•  Toevoegingen agenda / bespreekpunten 

Er zijn geen extra bespreekpunten. 
 

4. Vaststelling notulen van de vergadering van donderdag 29 januari 2026  
De notulen worden vastgesteld. 
De kleur op de gemeentewebsite is aangepast. Een lid  kan het nu goed lezen, gaat de 
griffier nog bedanken. 

 
5.  Uitnodigingen aanvaard, uitnodigingen en terugkoppelingen 

• Uitnodiging actualiteitencollege Sociale Reflexiviteitsspel als reflectie- en intervisie-
tool 17 maart 2026. 
Omdat het om een intervisietool gaat, gaat niemand van ons hiernaar toe. 

• Online bijeenkomst visieleren 19 februari 2026. 
Vanuit Irma Ruitenberg en Eva Smit komt er een kort verslag. Is nu nog niet binnen. 
Secretaris stuurt de mail van een andere  Adviesraad  door. Aangezien de raadsverga-
dering gelijk was met onze vergadering en  visieleren op de agenda staat luistert een 
lid deze na. En geeft aan de leden door wat er is besproken m.b.t. het visieleren. De 
voorzitter vraagt aan een andere Adviesraad nog de raadsbrief die zij hierover had 
gezien. Dit blijft op onze actielijst staan. 

• Adviesraad - Terugkoppeling ParticipatiePraat staat online! 



De link werkt niet zodat er niet ingelogd kan worden. Ook moet je in de gemeente 
Drechterland een account aanmaken, is verwarrend aangezien wij van de gemeente 
Stede Broec zijn. 

• Reactie van het college op de brief van de WMO-adviesraad over de wet integrale su-
icidepreventie. 
We hebben een uitgebreide brief gekregen. I.v.m. de verkiezingen zetten wij dit punt 
op onze actielijst zodat wij in juni nogmaals kunnen vragen hoe het hiermee staat. 
 

 
6.  Rapporten ontvangen en/of adviezen gevraagd of uitgebracht, ingekomen stukken 

•    Ongevraagd advies: sportmogelijkheden. 
Deze brief gaan wij niet versturen als Adviesraad, een lid stuurt deze, na aanpassin-
gen, op persoonlijke titel naar de wethouder.  
Een lid maakt van deze brief een opzet voor ons advies.  

•    De ’hervormingsagenda Jeugd 2023 - 2028’. 
Wij doen hier nog even niets mee, wij wachten op het sociaal domein. Blijft dus wel op 
onze actielijst staan. 

•    Opzet ongevraagd advies: Dementievriendelijke gemeente. 
Wij maken hier in de volgende vergadering een gezamenlijk advies van. Deze ver-
sturen wij na de verkiezingen. 

•    Vanuit Enkhuizen en Drechterland graag ongevraagd advies uitbrengen over eerste 
contactpersoon WMO/toegang tot zorg c.q. dienstverlening. 
Zie bij punt 5, dit punt blijft op onze actielijst staan. 

•   Was- en strijkservice: Het onderzoek – en daarmee de afstudeeropdracht – is afge-
rond na een presentatie aan het managementteam. Vervolgens lag het bij de porte-
feuillehouder en de afdeling Samenleving om te bepalen hoe en of het advies richting 
het college zou worden doorgezet. 
Een lid maakt hiervoor een brief.  
 

7. Cursussen  
Er zijn geen cursussen gevolgd. 

 
8.  Mededelingen,  termijnkalender, openstaande adviesaanvragen en actielijst 

•  Leergeld West-Friesland  komt 26 maart 2026 in de vergadering 
Allen graag het stuk “Kinderombudsman, opgroeien in onzekerheid” doornemen zo-
dat iedereen zich voorbereid heeft. 

• Actielijst 
Wordt aangevuld/geüpdatet. 
 

9 . Actiepunten en terugkoppeling werkgroepen en aandachtsgebieden 
1. Werkgroep Toegankelijk SB  

We hebben een leuke bijeenkomst over toegankelijkheid gehad bij de Hussel. De 
week van de toegankelijkheid was eigenlijk in oktober 2025, de Hussel had het toen 
te druk vandaar dat is besloten in februari 2026 aan te sluiten bij het thema li-
chaam. De voorzitter vraagt of de werkgroep een draaiboek wil maken en evalue-
ren. Dit zou een terugkomende actie moeten worden. Ook zou het mooi zijn als er 
een stukje met foto’s op de gemeente website of in de krant hiervan kan komen. 



 
2. Werkgroep Seniorenraad 

De seniorenraad heeft in april de seniorenweek. Programma: 

• Maandag lunch in de Paus 

• Dinsdag sportinstuif 

• Woensdag Keukenhof 

• Donderdag speciale film in het Postkantoor 

• Vrijdag fietsen, sjoelen en koersballen 
 

3. Aandachtsgebied Jeugdzorg 
JAR was bij ons aanwezig. 
 

10 . Rondvraag  
   Voorzitter vraagt of wij ons voorbereiden voor de gast die volgende vergadering komt. 
 

Datum volgende vergadering - donderdag 26 maart 2026 
 
 


